



民主黨立法會議員秘書處

Secretariat of Legislative Councillors of The Democratic Party

香港特別行政區

立法會

民政事務委員會主席

葉國謙議員

葉議員：

立法會CB(2)403/11-12(01)號文件
LC Paper No. CB(2)403/11-12(01)

電話 Tel 2537 2319
傳真 Fax 2537 4874

香港中環電廠街11號
中區政府合署西翼401-409室
Rm. 401-409, West Wing,
Central Government Offices,
11 Ice House Street, Central, HK

有關：西九文化區與文化軟件的發展

得悉西九文化區於 2011 年 9 月 29 日進入第三階段公眾參與諮詢，本人認為文化軟件對西九的成敗有關鍵影響。雖本委員會及監察西九文化區計劃推行情況聯合小組委員會多次討論有關事項，但有藝術團體向本人反映，指政府及西九管理局一直未有回答三個核心問題，故特致函要求當局公開下列資料，以確保公眾能在資訊充足的情況下參與諮詢。

財政問題

立法會於 2008 年撥款 216 億元予西九項目，但近年建築材料價格跌升；西九管理局行政總裁連納智回答傳媒提問時，亦直言建築成本會較預計高，故需要研究不同融資方案，包括發行債券、銀行貸款、尋找贊助等。

本人認為耗資 216 億元建設的西九文化區是屬於香港人的文化實體建設，當局有需要提供西九財政狀況（包括 216 億的分配、預計超支、各項考慮中的融資方案及其利害等）予議員參考，讓議員可以為公眾監察公帑的運用。

場地問題

由於西九管理局仍未清楚交待西九場地的擁有權及使用權，因而直至現時，所有藝團（包括九大旗艦藝團）仍未知道日後西九的場地安排。有藝團代表認為，若當局及早公布場地安排細節，則有助藝團之間的配合，例如若九大旗艦藝團可於西九擁有固定的表演場地，則可以讓出現時康文署豁下的場地予中小型藝團。

本人認為，表演場地對藝團影響重大，而西九管理局應該視藝團為主要合作伙伴，必須與藝團保持緊密溝通，聽取他們對場地安排的意見，並立即清楚交待當局預計的場地安排細節。

對藝團的資助

香港的旗艦藝團接受民政事務局的資助，藝團現時獲得的政府資助充滿不確定性，藝團欠一個穩定的環境去作長遠計劃，逐年撥款的機制令藝術推廣和長遠藝術教育計劃有難度。有藝團表示，當局曾承諾會檢討撥款機制。

本人曾於2011年5月11日與九大旗艦藝團約見民政事務局常任秘書長楊立門，他表示會積極藝團提議的「三年制滾動制撥款」，卻未有兌現承諾，對撥款機制作總體檢討。本人要求政府交代全面檢討的時間表，以便藝團作長遠規劃，有利本港長遠文化發展。

望當局能盡快提供以上資料，以便議員能仔細考慮，謹此致謝。如有查詢，請與研究主任林嘉嘉小姐聯絡（電話：2537 2385）。惠承關注，並頌

時祺！



民主黨立法會議員

二零一一年十一月十四日